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، بنابراین کافی است نمودار تابع  را رسم کنیم. براي این کار نمودار  را  واحد به سمت راست انتقال می دهیم:  می دانیم 

      

 با توجه به شکل، تابع در بازة  اکیداً صعودي است.

ابتدا با توجه به ریشۀ عبارت داخل قدرمطلق یعنی  تابع  را بازه بندي می کنیم:  2

 

 براي اینکه تابع  نزولی باشد ولی اکیداً نزولی نباشد، باید شیب یکی از ضابطه ها صفر و شیب ضابطۀ دیگر منفی باشد، بنابراین:

 

 بنابراین  قابل قبول است و مقدار  برابر  است.

ابتدا تابع  را ساده تر می کنیم:  3
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می دانیم در تابع  اگر  باشد، تابع اکیداً صعودي و اگر  باشد، تابع اکیداً نزولی است؛ بنابراین:

 

 

بنابراین مجموع مقادیر صحیح  برابر  می باشد.

ها را قطع می کنند. بنابراین می توان فرض کرد نمودار  مطابق شکل زیر است: می دانیم توابعِ اکیداً یکنوا، حداکثر یک بار محور   4

 براي پیدا کردن دامنۀ تابع  باید نامعادلۀ  را حل کنیم:

( (با توجه به شکل 

 

   بنابراین دامنۀ تابع  شامل  عدد صحیح نامنفی  می باشد.

 5

،  هستند.  پس مقادیر صحیح 
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 نمودار تابع  به صورت مقابل می باشد. براي اینکه روي بازة  غیریکنوا باشد باید این بازه شامل  باشد.
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] پس روي بازة  و هر زیرمجموعه از آن، اکیداً نزولی است، پس بیشترین مقدار  برابر  است. , 1]
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 7

براي آن که  نزولی باشد، لازم است که  باشد.

 رابطه بالا فقط به ازاي  برقرار است.

 8

براي اینکه سهمی روي بازه  اکیداً صعودي باشد، لازم است که طول رأس سهمی در بازة  قرار نگیرد:

 9

به طور فرض نمودار  را به صورت شکل زیر در نظر می گیریم:

  

    

10  اکیداً صعودي است.

   

 11

 

روش اول:  12

    

 روش دوم:

بنابراین  از ربع چهارم نمی گذرد.

ضابطه را به صورت زیر می نویسیم:  13
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با توجه به شکل تابع روي  و هر زیرمجموعه از آن اکیداً نزولی است.

 نمودار  را یک واحد به راست و یک واحد به بالا می بریم، عرض ها را بر  تقسیم می کنیم و در نهایت قسمت منفی را نسبت به محور  قرینه

می کنیم:
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هر دو تابع روي دامنه  اکیداً صعودي هستند، پس مجموع آن ها یعنی تابع  نیز اکیداً صعودي است. 

یعنی مقادیر  منفی هستند، حال داریم:  15

  

پس تابع  صعودي است.

    

تابع  نیز صعودي است.

دامنۀ تابع بازة  است و نمودارهاي دو تابع  و  در شکل هاي زیر رسم

شده اند:
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